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Η επιβάρυνση του παγκόσμιου πληθυσμού από τις νευρολογικές παθήσεις είναι πολύ
μεγαλύτερη από ό,τι είχε γίνει κατανοητό μέχρι σήμερα και επηρεάζει το 43% του
παγκόσμιου πληθυσμού, δηλαδή περίπου 3,4 δισεκατομμύρια άτομα το 2021, σύμφωνα
με μελέτη που δημοσιεύεται στο περιοδικό «The Lancet Neurology».

Υπολογίζεται ότι οι νευρολογικές παθήσεις ήταν υπεύθυνες για 443 εκατομμύρια χρόνια
υγιούς ζωής που χάθηκαν λόγω ασθένειας, αναπηρίας και πρόωρου θανάτου το 2021,
γεγονός που τις καθιστά τον κορυφαίο παράγοντα που συμβάλλει στην παγκόσμια
επιβάρυνση από ασθένειες, μπροστά και από τις καρδιαγγειακές παθήσεις.

Μάλιστα, ο αριθμός έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία 30 χρόνια λόγω και της αύξησης
της γήρανσης του παγκόσμιου πληθυσμού, καθώς και της αυξημένης έκθεσης σε
περιβαλλοντικούς και μεταβολικούς παράγοντες κινδύνου, καθώς και παράγοντες
κινδύνου από τον τρόπο ζωής.

Οι κυριότεροι παράγοντες απώλειας της νευρολογικής υγείας σε παγκόσμιο επίπεδο
ήταν το εγκεφαλικό επεισόδιο, η νεογνική εγκεφαλοπάθεια, η ημικρανία, η νόσος
Αλτσχάιμερ και άλλοι τύποι άνοιας, η διαβητική νευροπάθεια, η μηνιγγίτιδα, η επιληψία,
οι νευρολογικές επιπλοκές από πρόωρο τοκετό, η διαταραχή του φάσματος του
αυτισμού και οι καρκίνοι του νευρικού συστήματος. Οι νευρολογικές συνέπειες της
Covid-19 κατέλαβαν την 20η θέση αντιπροσωπεύοντας 2,48 εκατομμύρια χρόνια υγιούς
ζωής που χάθηκαν το 2021. Οι πιο διαδεδομένες νευρολογικές διαταραχές το 2021 ήταν
οι πονοκέφαλοι τύπου τάσης (περίπου 2 δισεκατομμύρια περιπτώσεις) και οι ημικρανίες
(περίπου 1,1 δισεκατομμύρια περιπτώσεις). Η διαβητική νευροπάθεια είναι η ταχύτερα
αναπτυσσόμενη από όλες τις νευρολογικές παθήσεις, καθώς ο αριθμός των ατόμων με
τη συγκεκριμένη ασθένεια έχει υπερτριπλασιαστεί σε παγκόσμιο επίπεδο από το 1990
ως το 2021.

Συνολικά, οι νευροαναπτυξιακές και παιδιατρικές παθήσεις εκτιμάται ότι ευθύνονται για
σχεδόν το ένα πέμπτο της συνολικής νευρολογικής επιβάρυνσης παγκοσμίως, που
ισοδυναμεί με 80 εκατομμύρια χαμένα χρόνια υγιούς ζωής το 2021.

Οι συγγραφείς υπογραμμίζουν ότι σύμφωνα με στοιχεία του 2017, μόνο το ένα τέταρτο
των χωρών παγκοσμίως διέθετε ξεχωριστό προϋπολογισμό για τις νευρολογικές
παθήσεις και μόνο οι μισές περίπου είχαν κλινικές κατευθυντήριες γραμμές. Επιπλέον,
το ιατρικό προσωπικό που φροντίζει τα άτομα με νευρολογικές παθήσεις είναι άνισα
κατανεμημένο σε όλο τον κόσμο, με τις χώρες υψηλού εισοδήματος να έχουν 70 φορές
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περισσότερους επαγγελματίες νευρολόγους ανά 100.000 άτομα από ό,τι οι χώρες με
χαμηλό εισόδημα. Σημειώνεται ότι οι περιοχές με την υψηλότερη επιβάρυνση του
νευρικού συστήματος το 2021 ήταν η κεντρική και δυτική υποσαχάρια Αφρική, ενώ τη
χαμηλότερη επιβάρυνση είχαν η Ασία-Ειρηνικός και η Αυστραλασία.

Τέλος, η ανάλυση υποδεικνύει ότι η τροποποίηση 18 παραγόντων κινδύνου κατά τη
διάρκεια της ζωής ενός ατόμου, με σημαντικότερο την υψηλή συστολική αρτηριακή
πίεση, θα μπορούσε να αποτρέψει το 84% των ετών που χάνονται λόγω της νόσου
παγκοσμίως. Επίσης, ο έλεγχος της έκθεσης σε μόλυβδο θα μπορούσε να μειώσει την
επιβάρυνση της νοητικής αναπηρίας κατά 63%, ενώ η μείωση της υψηλής γλυκόζης
πλάσματος νηστείας σε φυσιολογικά επίπεδα θα μπορούσε να μειώσει την επιβάρυνση
της άνοιας κατά περίπου 15%.
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Επέμβαση-ορόσημο αμφιβληστροειδούς με
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virus.com.gr/epemvasi-orosimo-amfivlistroeidous-me-protoporiako-robot-ofthalmologias

Η AcuSurgical ανακοίνωσε την επιτυχή ολοκλήρωση της πρώτης παγκοσμίως
χειρουργικής επέμβασης αμφιβληστροειδούς που πραγματοποιήθηκε με τη χρήση
του πρωτοποριακού ρομπότ οφθαλμολογίας της, Luca™. Η επέμβαση-ορόσημο
πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Γάνδης από τη Δρ Fanny
Nerinckx, αποτελώντας ορόσημο στον τομέα της χειρουργικής του
αμφιβληστροειδούς.

Νέα σελίδα ανοίγεται για τις  επεμβάσεις αμφιβληστροειδούς,  με τη νέα ρομποτική
χειρουργική πλατφόρμα, η οποία έχει σχεδιαστεί για να χειρουργεί δομές τόσο
μικροσκοπικές όσο το κλάσμα μιας τρίχας, αντιμετωπίζοντας ασθένειες του
αμφιβληστροειδούς που επηρεάζουν περίπου 300 εκατομμύρια ανθρώπους
παγκοσμίως, όπως μετέδωσε το ophthalmologybreakingnews.com. Δεδομένου ότι ένα
στα τρία άτομα στις ΗΠΑ και την Ευρώπη είναι πιθανό να αντιμετωπίσει ασθένεια του
αμφιβληστροειδούς κατά τη διάρκεια της ζωής του, ο κοινωνικός αντίκτυπος αυτών των
εξελίξεων είναι βαθύς.

 Δυνατότητες

Το Luca™ θέτει νέα πρότυπα χειρουργικής ακρίβειας, ενισχύοντάς την κατά είκοσι
φορές, αυξάνοντας έτσι την ικανότητα του χειρουργού να εκτελεί περίπλοκες
επεμβάσεις με βελτιωμένο έλεγχο. Αυτό το άλμα στην τεχνολογία όχι μόνο βελτιώνει την
ποιότητα των σημερινών χειρουργικών επεμβάσεων, αλλά ανοίγει ακόμη το δρόμο για
καινοτόμες θεραπείες για παθήσεις όπως είναι ο ηλικιακός εκφυλισμός της ωχράς
κηλίδας (AMD), η διαχείριση των οποίων αποτελούσε προηγουμένως πρόκληση.

Αναφερόμενη στην πρωτοποριακή χειρουργική επέμβαση  η Dr. Fanny Nerinckx,
ανώτερη χειρουργός υαλοειδούς οφθαλμού  εξήγησε ότι «Χειρουργούσα τον ασθενή μου
με δύο εργαλεία και το ρομπότ της AcuSurgical παρείχε ένα απαράμιλλο επίπεδο
ελέγχου και ακρίβειας. Αυτή η τεχνολογία αποτελεί ένα σημαντικό άλμα προς τα εμπρός
για την ειδικότητά μας και προσφέρει νέες χειρουργικές δυνατότητες για τη θεραπεία των
ασθενών μας».

Από την πλευρά του ο διευθύνων σύμβουλος της AcuSurgical, Christoph
Spuhler εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για αυτό το σημαντικό επίτευγμα ότι «είμαστε
ενθουσιασμένοι που ένας ασθενής χειρουργήθηκε αποτελεσματικά και με ασφάλεια
σήμερα χρησιμοποιώντας τη νέα μας τεχνολογία. Η Luca ανοίγει το δρόμο για την
ενίσχυση της χειρουργικής του αμφιβληστροειδούς με προηγμένες τεχνολογίες, όπως η
τεχνητή νοημοσύνη και η επαυξημένη οπτικοποίηση, και θα οδηγήσει σε μια ολόκληρη
ομάδα νέων επαναστατικών θεραπειών για τις παθήσεις του αμφιβληστροειδούς.

https://virus.com.gr/epemvasi-orosimo-amfivlistroeidous-me-protoporiako-robot-ofthalmologias/
https://ophthalmologybreakingnews.com/ophthalmology-robot-luca-completes-worlds-first-retinal-surgery-?fbclid=IwAR2B3vFVrJnm3B7NudeMzq1lsTMZJloMJUwBT5X0A2GZNt3XkjWcXWnUIHQ


3/19/24, 8:14 AM Επέμβαση-ορόσημο αμφιβληστροειδούς με πρωτοποριακό ρομπότ οφθαλμολογίας | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/epemvasi-orosimo-amfivlistroeidous-me-protoporiako-robot-ofthalmologias/ 2/2

Προχωρώντας προς τα εμπρός, σχεδιάζουμε να ολοκληρώσουμε την εγγραφή στην
κλινική μελέτη για να υποστηρίξουμε τη μελλοντική κανονιστική καταχώριση του ρομπότ
μας στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ».

Άξιο λόγου είναι πως πλέον η AcuSurgical δίνει έμφαση στην ολοκλήρωση της εγγραφής
στην κλινική μελέτη, η οποία είναι απαραίτητη για τη μελλοντική κανονιστική έγκριση
του Luca™ τόσο στην Ευρώπη όσο και στις ΗΠΑ. Αυτή η επιτυχημένη χειρουργική
επέμβαση όχι μόνο αντιπροσωπεύει μια σημαντική ανακάλυψη στην οφθαλμολογία,
αλλά και προαναγγέλλει μια νέα εποχή δυνατοτήτων για τη θεραπεία των ασθενειών του
αμφιβληστροειδούς, φέρνοντας ελπίδα σε εκατομμύρια ανθρώπους που πλήττονται
από αυτές τις παθήσεις παγκοσμίως.


